



## 小学生“逛”法院 长见识 增“法”力

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 韩炜)12月5日,郑州市管城区法院开展以“弘扬宪法精神 护佑少年成长”为主题的公众开放日活动,邀请管城区回民第二小学52名学生代表及老师、家长代表走进法院,近距离感受司法的庄严与温暖。

一堂以《宪法伴我成长》为题的法治课,以生动的语言、丰富的事例,深入浅出地讲述了宪法的崇高地位和重要意义,让复杂的法律知识变得通俗易懂,激发了孩子们对宪法的敬畏之心和对法治的向往之情。

除了精彩的法治课,孩子们还在法院工作人员的带领下,参观了诉讼服务大厅、警务指挥中心、审判法庭等场所,并现场观摩了法警应急处突演练。

随后,在法警的讲解指导下,孩子们了解了常见警用设备的使用方法,并亲身体会了部分警用器械,学习了安全防范知识。这不仅让孩子们对法警的职责有了更深入的认识,也让他们直观感受到了司法安全的重要性。

活动最后,孩子们观看了由管城区法院以真实案例改编拍摄的微电影《好朋友》。看完影片,孩子们表示,他们明白了健康向上的交友原则,要学会保护自己、尊重他人,才能交到真诚可靠的好朋友。

## “宪”场打卡 普法宣传进广场

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 王利 田雪)“您好,同志!我们正在开展宪法宣传周活动,12月4日是我国第十一个‘国家宪法日’,作为一名公民,您知道宪法都赋予您了哪些权利吗?”12月6日上午,一场别开生面、有趣有“料”的“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”集中宣传活动在新郑市炎黄广场拉开帷幕,吸引了不少市民前来打卡。

活动现场,一排排宣传展板将宪法知识以图文并茂的形式展现在市民面前。在这片法治的海洋中,新郑市法院的干警志愿者向过往市民讲解宪法的基本原则、公民的基本权利与义务,以及宪法在日常生活中的应用等知识,让大家学习法律知识,感受宪法精神。现场还设置了法律咨询台,由法院干警为市民们免费提供一对一的法律咨询服务。

法院干警普法进广场,现场宣传法律知识,耐心回答群众咨询,以群众喜闻乐见、易于接受的形式,真正将法律知识融入百姓生活,提升群众“办事依法、遇事找法,解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治意识,提醒群众在享受宪法权利的同时也要履行好相关义务。

此次活动,新郑市法院干警发放普法宣传页300余份,解答群众法律问题20余个。

# 舌尖上的新州



豫农优品那些事儿 系列报道

# 万亩小菜心香飘大湾区

昨日,刚进入荥阳市王村镇小村村辖区,一畦畦翠绿的蔬菜便映入眼帘。工人们手指翻飞,忙着采摘新鲜的蔬菜。这是河南天佑佳禾农业科技有限公司位于王村镇的农业现代化示范基地。



工人们忙着采摘菜心

## 小小菜心打造成“拳头产品”

天佑佳禾公司成立于2007年,是一家致力于高品质、纯天然、绿色蔬菜种植、生产、加工和销售的现代化农业企业。公司蔬菜总种植面积1万多亩。其中,省内荥阳基地1800亩、信阳基地1100亩,省外在宁夏和云南各有5000多亩的种植基地,产品主要销往郑州、广州、深圳、香港等地。

“这块蔬菜连片种植基地每天大概产出蔬菜十几万斤,一年能种好几茬,主要种的有菜心、芥蓝等,菜心占比约为90%,亩均年收入超2万元。”天佑佳禾公司总经理程晓艳说。

菜心是白菜的变种,以花薹为产品,起源于我国岭南地区,是当地的特产蔬菜,目前已经在世界各地引种栽培。

作为一家中原地区的农企,天佑佳禾公司把小小的菜心做成“拳

头产品”远销粤港澳大湾区,不久前还入选首批“豫农优品”名录,这家企业不简单!他们的优质蔬菜是怎样育成的?带着这份好奇,记者见到了该公司董事长王发科。

发展蔬菜产业,品种很重要。2018年,王发科的团队通过市场调研发现,和当时产量较高的圆叶菜心相比,尖叶菜心的品质和口感更优,适于制作高质量的菜肴,在高端市场有一定竞争力,不过产量较低。如果能成功实现大规模种植,整体效益应该不错。

于是,王发科带领团队科研人员马上与在菜心研发上颇具优势的广东省农科院对接,并在该院专家的协助下,从100多个尖叶菜心品种中挑选出4个,在荥阳基地分春、秋两季试种了300多亩。经过精心培育和对比,他们终于选育出口感优质并且

可以大规模种植的尖叶菜心。

“我们公司培育的尖叶菜心口感更甜、纤维更细。”王发科对记者说,该类产品一经推出,便取得不错的市场口碑,价格也比圆叶菜心高20%以上。

为确保产品质量,该公司在基地配置专业的技术人员和设备,对种植蔬菜所需的土壤、水、肥料等进行检测和控制用量,确保种植出来的产品达到要求。

对于叶菜类蔬菜来说,除了种植环节的精细管理,储存和运输环节的保鲜也非常重要。“我们采收菜心后会第一时间运到产地冷库,抽检后预冷6小时使其保持新鲜的口感。然后开始装泡沫箱并加冰袋,全程冷链运输至消费者手里。”在天佑佳禾公司基地冷库内,程晓艳指着一排排包装好的菜心对记者说。

“省级农业产业化联合体”称号。

多年来,天佑佳禾公司注重科技创新,不断发展壮大,市场竞争力和带动能力不断增强,目前已成为河南省农业产业化省重点龙头企业、河南省创新型中小企业、郑州市“专精特新”企业。

下一步,如何进一步提升企业生产能效?“我们已经投资300多万元,与河南省农科院、河南农业大学等单位合作建设智慧农业体系,使公司生产从耕地、灌溉、施肥、收获到运输、销售等实现全过程智能化、信息化。”王发科说。

创新发展不停步,“小菜心”孕育“大希望”!

记者 史治国 文/图

## 共创共享共荣 带领农民一起创收

在经营发展中,该公司和基地农民群众一起开创了“共创、共享、共荣”的新模式。

这究竟是怎样一种模式?“‘共创’就是通过土地流转把当地农民吸纳到公司从事生产,农民解决了就业问题,企业也获得了人力资源,不同领域、不同背景的参与者共同探索新的商业模式、产品服务和技术应用。‘共享’就是在生产经营过程中由公司提供技术、数据、经验等的共享,推动实现生产规模化和标准化管理。‘共荣’就是通过共创和共享,让农民学习到先进技术和管理经验,共促产业发展,实现共同繁荣。”王发科为记者进行了解读。

这种模式既保障了产品质量,也增加了农民收入,提升了农民的专业技能,促进了产业发展水平的提升,实现了“多赢”。“目前,天佑佳禾公司荥阳基地带动周边2000多户农民参与,每户每年增收2万多元。村集体也增加了收益,有能力进行基础设施改造提升。”荥阳市王村镇副镇长马青慧介绍说。

对于一个产业来说,上下游紧密衔接、优势互补、高效互动,更能促进产业链协同发展。天佑佳禾公司牵头10多家新型农业经营主体,成立了农业产业化联合体,促进产业链资源整合和分工协作,实现资源共享、风险分担、利益共享。2021年,该联合体被省农业农村厅授予